
30/06/2025

Αργυροκάστρου κυρός Δημήτριος: Ένας 
διαχρονικός εργάτης στο ιεραποστολικό έργο 
στην Εκκλησία της Αλβανίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Στη χαρισματική προσωπικότητα και το ιεραποστολικό έργο 
το οποίο επιτέλεσε για περισσότερα από 30 χρόνια στην 
Εκκλησία της Αλβανίας ο μακαριστός Μητροπολίτης 
Αργυροκάστρου κυρός Δημήτριος, αναφέρονται στα μηνύματά 
τους πρόσωπα που τον γνώρισαν και φορείς του 
Βορειοηπειρωτικού Ελληνισμού.   

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ο μακαριστός Ιεράρχης της Εκκλησίας της Αλβανίας εκοιμήθη σε ηλικία 85 ετών 
το βράδυ του Σαββάτου 28 Ιουνίου 2025 στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
Ιωαννίνων όπου νοσηλευόταν το τελευταίο χρονικό διάστημα καθώς αντιμετώπιζε 
προβλήματα υγείας.
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Η ζωή του χαρακτηρίστηκε από πλήρη αφοσίωση στην Εκκλησία ενώ εντάχθηκε 
στην ιεραποστολική δραστηριότητα της Αυτοκέφαλης Ορθόδοξης Εκκλησίας της 
Αλβανίας από τα πρώτα της βήματα, μετά την άφιξη του Αρχιεπισκόπου 
Αναστασίου τον Αύγουστο του 1991. Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί στον 
Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στο Αργυρόκαστρο, την 1η 
Ιουλίου 2025, στις 11:00 το πρωί τοπική ώρα (12 ώρα Ελλάδος), χοροστατούντος 
του Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννου. 

Πριν την αναχώρησή στου για το Αργυρόκαστρο το σκήνωμα του μακαριστού 
Μητροπολίτη θα τεθεί σήμερα, Δευτέρα 30 Ιουνίου, σε προσκύνηση στο Σιναΐτικο 
Μετόχι των Ιωαννίνων όπου θα τελεστεί Αρχιερατικό Τρισάγιο. Αμέσως μετά θα 
αναχωρήσει για την Ιερά Μητρόπολη Αργυροκάστρου όπου το σκήνωμα θα τεθεί σε 
λαϊκό προσκύνημα στο Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού.

Υπενθυμίζεται ότι ο μακαριστός κυρός Δημήτριος υπήρξε μέλος της μοναστικής 
αδελφότητας της Ιεράς Μονής της Αγίας Αικατερίνης Σινά, όπου εκάρη μοναχός 
το 1974. Σε αυτό το μοναστήρι εργάστηκε στον τομέα της παλαιογραφίας και της 
συστηματοποίησης παλαιών χειρογράφων, τα οποία αποτελούν ένα από τα πιο 
διάσημα περιουσιακά στοιχεία αυτής της μονής.
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Συνέβαλε ουσιαστικά στην αναβίωση της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας
Η εκλογή του μακαριστού στο θρόνο της Μητροπόλεως Αργυροκάστρου έγινε στις 
11 Νοεμβρίου 2006, από την Ιερά Σύνοδο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας, 
μετά την Γενική Κληρικολαϊκή Συνέλευση, η οποία υιοθέτησε το Καταστατικό της 
Εκκλησίας. Χειροτονήθηκε Επίσκοπος στις 16 Νοεμβρίου 2006, στον Ιερό Ναό 
Ευαγγελισμού Θεοτόκου Τιράνων, και η τελετή της ενθρόνισής του 
πραγματοποιήθηκε στις 26 Νοεμβρίου 2006 στο Αργυρόκαστρο, στον Ιερό Ναό των 
Αρχαγγέλων.

Κατά τη διάρκεια της περιόδου διακονίας του ως Μητροπολίτης, συνέβαλε 
σημαντικά στην αναβίωση της Ορθόδοξης Εκκλησίας στη νότια Αλβανία. Με 
σκληρή δουλειά και μεγάλη αγάπη, οδήγησε πνευματικά την επαρχία του για 19 
χρόνια, χτίζοντας εκκλησίες, αναπτύσσοντας κατήχηση και φιλανθρωπικές 
δραστηριότητες και ενισχύοντας την πνευματική ζωή των πιστών.

Διακρίθηκε για τη βαθιά κατανόηση της Ορθόδοξης Παράδοσης. Επί σειρά ετών 
υπηρέτησε με αφοσίωση ως Αναπληρωτής Πρόεδρος του Ιδρύματος Παιδείας 
“Πνοή Αγάπης” του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην 
ανάπτυξη και προαγωγή της ορθοδόξου παιδείας.





ΔΕΕΕΜ-ΟΜΟΝΟΙΑ: Αποτέλεσε για δεκαετίες 
πυλώνα σταθερότητας, ελπίδας και ενότητας
Η Δημοκρατική Ένωση Εθνικής Ελληνικής Μειονότητας “Ομόνοια” με ανακοίνωσή 
της εκφράζει τη βαθύτατη θλίψη της για την εκδημία του μακαριστού 
Μητροπολίτη Αργυροκάστρου κυρού Δημητρίου, ο οποίος εκοιμήθη εχθές σε ηλικία 
85 ετών.

“Το Γενικό Συμβούλιο της ΔΕΕΕΜ-ΟΜΟΝΟΙΑ εκφράζει τη βαθύτατη θλίψη του για 
την εκδημία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Αργυροκάστρου κυρού Δημητρίου, 
ενός Ιεράρχη με σπάνια πνευματική ποιότητα, ταπεινότητα και διακριτικότητα, ο 
οποίος υπηρέτησε τον Ορθόδοξο λαό της Εθνικής Ελληνικής Μειονότητας με 
αυταπάρνηση και πίστη.

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Δημήτριος αποτέλεσε για δεκαετίες πυλώνα 
σταθερότητας, ελπίδας και ενότητας, σε έναν τόπο που πορεύεται καθημερινά 
μέσα σε προκλήσεις και δυσκολίες. Η παρουσία του υπήρξε πνευματικό στήριγμα 
για τον Ελληνισμό της Εθνικής Ελληνικής Μειονότητας, η φωνή του συνόδευε 
πάντα με πραότητα, αλλά και παρρησία, την πορεία του λαού μας.

Η παρακαταθήκη του, το έργο του στην ανασύσταση της Μητροπόλεως, η 
φροντίδα του για τον κλήρο, τους ναούς και τις ψυχές των ανθρώπων, θα 
παραμείνουν ανεξίτηλα στην ιστορική μνήμη και στην καρδιά όλων μας.

Αιωνία του η μνήμη!”, αναφέρει.



Φ. Μπελέρης: Υπήρξε διαχρονικός υπερασπιστής 
του Βορειοηπειρωτικού Ελληνισμού
Με βαθιά θλίψη όπως αναφέρει, αποχαιρετά τον μακαριστό Μητροπολίτη 
Αργυροκάστρου κυρό Δημήτριο, ο Ευροβουλευτής Φρέντης Μπελέρης.

“Με βαθιά θλίψη αποχαιρετούμε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αργυροκάστρου, 
Δημήτριο.

Καθ’όλη τη διάρκεια του ιερατικού του βίου, ενίσχυσε το θρησκευτικό αίσθημα με 
το κήρυγμα του, ανέπτυξε πλούσια φιλανθρωπική δράση και ήταν πάντα δίπλα σε 
όλους όσοι είχαν ανάγκη για βοήθεια. Για πάρα πολλά χρόνια στήριξε την 
πνευματική αναγέννηση των πιστών μέσω εκπαιδευτικών πρωτοβουλιών και 
βιβλιογραφικών μελετών.

Ταυτόχρονα, υπήρξε διαχρονικός υπερασπιστής του Βορειοηπειρωτικού 
Ελληνισμού και του οφείλουμε πολλά.

Ας είναι το έργο του παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές. Αιωνία του η μνήμη”, 
γράφει σε ανάρτησή του.





Νεολαία Ομόνοιας: “Σε ευχαριστούμε για όλα 
Σεβασμιώτατε”
Στη προσωπικότητα του μακαριστού κυρού Δημητρίου αναφέρεται με ανάρτησή 
της η Νεολαία της Ομόνοια.

“Η σεμνή σου παρουσία που μιλούσε εν μέσω της σιωπής της.

Η ταπεινότητα που τελούσε όλο το έργο αντί για τα παχιά μεγάλα λόγια.

Η γνώση σου που νουθετούσε με προσοχή και συμπόνια τα πνευματικά σου τεκνά.

Η αγάπη σου που συμπεριέλαβε όλους ανεξαρτήτως πιστεύω, γλώσσας και 
πεποίθησης.

Θα σε θυμόμαστε πάντα ως το γλυκό Ιεράρχη που έκανε ό,τι μπορούσε για το 
ποίμνιο του εν μέσω της προσευχής πρωτίστως.

Σε ευχαριστούμε για όλα Σεβασμιώτατε!

Χριστός Ανέστη!”, γράφει.





Νεολαία Βορειοηπειρωτών: “Υπήρξε υπόδειγμα 
πνευματικού ποιμένα”
Σε αναφορά της για την εκδημία του Μητροπολίτη Αργυροκάστρου η Νεολαία 
Βορειοηπειρωτών, μεταξύ άλλων, γράφει:

“Ο αείμνηστος ιεράρχης υπήρξε υπόδειγμα πνευματικού ποιμένα, με αυθεντική 
αφοσίωση στο έργο της Εκκλησίας. Υπηρέτησε με συνέπεια και αγάπη τους 
Ορθόδοξους Χριστιανούς της Μητροπόλεως Αργυροκάστρου και ιδιαιτέρως τον 
Βορειοηπειρωτικό Ελληνισμό, σε μία ιστορική περιοχή όπου το εκκλησιαστικό έργο 
αποτελεί βαθιά ρίζα ελπίδας και ταυτότητας. Η απλότητα, η ταπεινοφροσύνη και 
το γνήσιο εκκλησιαστικό του ήθος τον ανέδειξαν σε μορφή κύρους και 
εμπιστοσύνης”.


